

# 全省人工防冰雹工作现场会在我市召开

张春林出席并讲话 杨勤荣主持 丁小强致辞

运城晚报讯(记者 孙雄)5月18日,全省人工防冰雹工作现场会在临猗县召开。会议深入贯彻落实习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和习近平总书记关于防灾减灾工作的重要指示精神,贯彻落实省委十二届七次全会暨省委经济工作会议、省委农村工作会议精神,对2024年全省人工防冰雹工作进行安排部署。省委副书记张春林出席会议并讲话。副省长杨勤荣主持会议。市委书记丁小强致辞。省委副秘书长王成禹、省农业农村厅厅长孙京民出席会议。省气象局局长胡博介绍全省人工防冰雹工作情况。市委副书记、政法委书记王立刚作交流发言。

会议强调,农业生产最大的风险就是灾害风险,做好人工防冰雹工作,是农

业稳产丰收和农民持续增收的重要保障。各级各部门要自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,提高政治站位,牢固树立“防灾就是增产、减损就是增收”的理念,学习借鉴兄弟省市和我省运城等地的经验做法,坚定信心决心,坚持问题导向、目标导向、效果导向,坚持系统思维、综合施策,未雨绸缪做好人工防冰雹各项工作,最大限度减轻冰雹灾害对农业生产可能造成的影响和损失。要强化监测预报预警,密切关注强对流天气变化,及时精准发布信息,为适时落实防冰雹措施赢得时间、创造条件。要健全组织指挥体系,配齐作业人员,强化要素保障支撑,确保科学、精准、高效开展防冰雹作业。要加强人工防冰

雹作业站点建设,有效增加固定和移动设施装备,切实提升防冰雹作业能力。要加大区域联防力度,加强与冰雹影响路径上游省份及市县之间的协调联动,不断增强工作实效。要强化底线思维,落实安全管理工作制度,加强作业装备安全管理,坚决守牢安全作业底线红线。

近年来,运城市深入学习贯彻习近平总书记关于防灾减灾工作的重要指示精神,认真践行以人民为中心的发展思想,牢固树立“一失万无、万无一失”的安全理念,加大人员、经费等投入力度,加强装备、基础设施建设,在全省率先建立覆盖全域的一体化、智能化、现代化指挥系统,以防御的确定性应对灾害的不确定性,有效降低了冰雹灾害对农业生产和群众生活的不利影响。人工

防冰雹工作走在全省前列。运城市将认真贯彻落实此次会议部署安排,深入学习借鉴兄弟市的好经验好做法,树立底线思维、增强风险意识,强化责任落实,统筹各方力量,主动把握适应冰雹灾害的新特点、新规律,重点抓好监测预报预警、作业能力提升、灾害应急处置、区域联防联控等工作,努力把灾害对人民生产生活的影响降到最低,全力维护好群众生命财产安全。

省直有关部门,各市及29个重点作业县有关负责同志参加会议。运城市、大同市、晋中市、临汾市作了交流发言,省气象局作了工作安排。会前,与会人员观看了人工防冰雹工作宣传片,实地观摩了临猗县邹阳果园、人工影响天气标准化作业点及人工防冰雹指挥中心。

## “绿色税制”助力绘就生态画卷

记者观察

□记者 景斌

“企业在转型初期也遇到了很多困难,税务部门主动靠前服务、精细辅导,让我们获益匪浅。2023年以来,我们已享受各类税费优惠政策减免630余万元,这些政策为企业带来资金‘活水’,进一步增强了我们‘向绿而行’的信心和动力。”近日,提起税务部门的工作,山焦盐化党委副书记、副董事长、总经理张国红感慨地说。

山焦盐化之所以获得国家绿色税收优惠政策的支持,源于企业坚决执行“退盐还湖、还湖于民”的“绿色行为”。这一“绿色行为”可以通过两个方面来佐证。

首先,该公司积极参与运城市委、市政府主导的盐湖保护利用工作。截至目前,该公司净化湖面2900余亩,打捞青苔等杂质20余吨,整修了盐湖内各条支路路面,恢复加固了破损畦田,为推动盐湖保护利用工作贡献了盐化力量。

其次是加快推动生产工艺绿色制造和产品绿色转型发展,积蓄企业转型新动能。2023年,利用税费优惠政策带来的资金“活水”,山焦盐化完成64项研发项目,申请35项专利,获得10项专利授权。在化工产品方面,完成了纳米硫酸钡改性研究的试中试环节,攻克了透明粉在特定行业实现稳定白度的行业难题。在日化产品方面,“奇强”品牌25款洗涤产品荣获国家“绿色设计产品”认定,部分产品达国际先进水平,奇强产品质量广受好评。

总而言之,企业的蓬勃发展离不开税收优惠政策的“加油”。山焦盐化在贯彻落实“两山理念”的生动实践也充分证明,企业“向绿而行”也终将会在“绿色税



▲盐湖税务系统工作人员深入山焦盐化宣传绿色税收优惠政策 景斌 摄

制”的支持下,实现“因绿兴企”。

为有源头活水来。近年来,我市税务系统认真贯彻绿色发展理念,充分释放绿色税制的激励引导作用,聚焦生态环保企业发展实际,主动为企业提供“个性化”“管家式”“全流程”问解帮办服务,精准落实税费优惠政策,及时为企业纾困解难、蓄力赋能,助力绘就河东“绿水青山”新画卷。

当然,不只山焦盐化享受到了“绿色税制”的红利。入夏之后,盐湖岸畔山青水绿、草木葱郁,一片生机勃勃之景。走进正在加快建设的七彩盐湖景区,这里更是一片忙碌的景象。

作为运城盐湖生态治理及基础设施配套工程,七彩盐湖景区全面提升改造项目占地160余亩,总投资约1.8亿元,包含黑泥康养生态体验馆、“五步产盐”体验区、科普区、儿童游乐区等

14个功能区域,建设内容包括康养城内部设施更新、外立面改造、南侧餐厅打造,以及景区路面改造、停车场改造、环道建设、环境整治、污水处理设施提档升级等。目前,该工程已接近尾声,不日将开门迎客。

值得一提的是,此次七彩盐湖景区全面提升改造项目,坚持生态环保和可持续发展理念,引进先进的集成式一体化污水处理工艺,使出水各项指标满足相关水质要求,处理后的污水可实现综合利用,真正做到“零排放”“零污染”。

这是七彩盐湖景区“主动治污”的生动实践,而促成这一结果的原因,正是环境保护税之“多排多征、少排少征、不排不征”的激励作用。

“这里要为运城税务部门竖个大拇指。在工作中,税务部门专门选派业务骨干与我们全程联系对接,‘一对一’

详细辅导我们办理发票申领、纳税申报、优惠政策享受等涉税业务,帮助我们及时解决涉税难题。”七彩盐湖景区全面提升改造项目有关负责人说。

为何这些企业都要点赞运城税务系统呢?这从盐湖区税务局东城税务所获得“2023年全省第一批新时代‘枫桥式’税务所建设优秀单位”荣誉,便可找到答案。

2023年以来,在省、市税务局党委和区委、区政府的正确领导下,盐湖区税务局大力开展新时代“枫桥式”税务所建设,聚焦党建引领、依法治税、税费服务、矛盾化解、队伍建设等重点任务,充分发挥税务所在推进基层治理中的重要作用,着力提升基层税收治理体系和治理能力现代化水平。

涉税矛盾不出所,纳税服务零距离。盐湖区税务局东城税务所主动融入地方治理体系,搭建“税务所-镇(街道)-村(社区)”三级网格化管理架构,设置党群服务中心网格点,同东城街道办事处等单位建立涉税争议多元预防调解机制,在便民服务窗口联合办事,为居民提供涉税事项一键式办结、涉税需求一站式响应,不断扩大基层共治“朋友圈”,推动税收治理从“单打独斗”到“团队作战”的转变。

百尺竿头,更进一步。盐湖区税务局局长高斌介绍,5年前,该局的环保税和水资源税能收689万元,而去年只有349万元,虽然税收减少了,但是可以欣喜地看到,盐湖周边企业正在向绿发展。作为政策落实的“最后一公里”,该局将充分用好绿色税制,细化落实“退盐还湖”税收工作举措,成立“守护盐湖”工作专班,不折不扣落实各项税费优惠政策,进一步激发税收促进生态文明建设的积极作用,为盐湖保护利用、黄河流域生态保护和高质量发展赋能添力。同时,扎实推进新时代“枫桥式”税务所建设,不断提升基层税费治理服务效能,推动新时代“枫桥经验”在基层治理中取得更大成效。